Anrebpamyeckas Teopus 4uUCeJI
BOY um. N.Kanra — Maasiruna E.C.

JIekmuga Ne2

1 YwmciaoBsble moJjga

1.5 Ywucaosble mmoJid

Onpegenenue 9. Yucaosoe mose — 3To KoHEUHOE paciiupenue moas Q.

IIpumep 7. 1. Q — uucyoBOE TOJIE CO CTEMEHBbIO pacmupeHns 1.

2. llycrs d € Q,d # 0,1 — ne kBajapar, Torjaa Q(\/E) — YHUCJI0BOE IO0JIE CO
CTETIEHBIO PACIIUPEHN 2.

3. Ecim dy, ..., d,, — anrebpandeckue uncaa, 7o Q(dy, ..., d,,) — 9ucaoBoe moJe.

CaenctBue 1. Fcau K — wucaosoe noae, mo aoboti o € K asasemcea arzedbpai-
YECKUM.

1.6 DBbamram moJieit

Teopema 4. [lyemv K C L C M - kxoneunwve pacwuperus noaed, li, ...l —
6asuc L/K, mi,...,ms — 6asuc M/L. Tozda {l;m;;i = 1,r,j = 1,8} — 6asuc
M/K. Kpome mozo, [M : K| =[L: K|[M : L].

1.7 Ilpumepbl YUCIJIOBBIX MHOJIEit

Jlemma 2. Ilycmo K — xeadpamuunoe nose. Toeda K = @(\/a), ede d # 0;1 u
c606001H0 om Keadpamos.

Tpmvep 8. 1. Q(y/—4) = Q(v=12) = Q(v=3).

2. Kybuueckue xkopun n3 eqununs: 1, C, (% ¢ = 5. Tax Kax 1+(+C=0=¢
— xopenb MHOTO4IeHa X2 4+ X + 1 = ( — anrebpandeckoe 9nucjio =

[Q(C) : Q] =2 = Q(¢) = Q(Vd) — kBaapaTmHOe HOTe.

2mi
Onpepenenune 10. Ilycts n — nmojoxuTeIbHOE TIEa0e duCi0, (, = e n» . Torma
Q(¢,) — n-e kpyrosoe (IIUKJIOTOMHYECKOE) MOJIe.

3
3ameuanne 1. B o6menm cayaae Q(v/d) He Beera sB/IsieTcs KyOHTIECKIM TIOJIEM.
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1.8 TIIpumep Q(+/5,V6)

Pacemorpum Gammio nosteit Q € Q(v5) € Q(v/5,v6). Crenens pacumpe-
HU JIJIs I€PBOrO BJIOYKEHHMS PaBHA 2, PABHO KaK U /I BTOPOro = 110 Teopeme 4

[Q(+v/5,v6) : Q] = 4. Buauut, B Gasuce pacumpenus Q(v/5,v6)/Q 4 snementa.

[Tpu sToMm:

e Basuc L/K : 1;1/5.
e Basuc M/L : 1,/6.

Caenosarensio, 6asuc M/K :1,/5,v/6,/30.
Joxazxem, aro Q(v/5,V6) = Q(v5 + V/6).

(Tocrarounocts): Mycrs a = /5 + /6. Torna Q(a) C Q(v/5,6), Tak kak
Q € Q(v5,v6),a € Q(V5,V0).

(HeoGxomumocts): Temeps mokazkem, ato Q(v/5,v/6) € Q(v/5 + v6).

1. (a—+/5)?=6,
a2—2a\/§—|—5:6,
oz2—204\/5—1=(),
V5 = “;;1 € Q).

2. (a—+/6)? =5,
oz2—204\/6+6:5,
a?—2av6+1=0,
\/6:%6(@(04).

Taxkum o6paszom, Q(\/g, V6) C Q(\/g +6).

MuHUMAILHBIT MHOTOU/ICH 3JleMenTa o paBeH fi,(X) = X4 —22X? 4+ 1.

1.9 PacmupeHHBIT TpUMEP

Ounpepenenne 11. Ilycrs [ € Q[X], dy,...,d, — xopuu f B C. Torna Q(dy, ..., d,)
HA3LIBACTCA II0JIEM Pa3JIOKeHHs MHOTOYIeHa f.

IIpumep 9. BorancamM cTemennb oS pasaoykeHns MHorowtena f = X3 — 5 man

Q.

o Kopuu muorowrena f : 6y = /5,0, = (/5,05 = (23/5, e ¢ — npumuTus-

HbII KyOMYeCKUil KOPEeHb W3 €IMHUIIHI.

e Ilone pasnoxenus: Q(61,0s,63).



K=Q(6) Cc L=Q(01,0:) C M =Q(64,6,65).

I[To Teopeme 4: [M : Q] = [K

Basnc K/Q: 1,64, 63.
Basuc L/K : 1,2—? = (.

Bazuc M/L : 1.

QL K|M:L]=3-2-1=6.



